

多项服务有保障

追思怀远 文明祭扫

本报讯(记者 阎轶洁 见习记者 赵静茹)记者从3月29日市政府新闻办2024年清明节祭扫保障工作部署新闻发布会上获悉,为方便群众追思怀远,市民政局、市文明办、公共交通、公安交警、消防救援等部门,推出了多项服务措施,保障群众清明祭扫文明有序。

线上线下同步服务

倡导绿色低碳祭奠,严格执行街头禁烧。清明期间,广大市民可以到就近社区领取环保焚烧袋,装好祭祀物品后按规定时间投放至指定地点,相关部门会指派专人集中拉运到指定场所环保焚烧,完成群众祭扫心愿。

民政人员提醒广大群众,环保焚烧袋

装适量纸钱即可,不要把易燃易爆等危险品装入其中,以免运输途中发生事故。

此外,“我的太原”App会继续开通“云追思”模块,广大群众可登录App选择网上祭扫、追思小屋、鲜花祭扫、小型家庭追思等文明低碳祭扫方式,实现线上线下祭扫同步开展。

交警值守保障出行

4月1日起,市交警支队会在通往墓区的主要沿线道路及易拥堵、事故高发点段等关键节点增设执勤岗位,根据交通流情况适时调整交通管控措施,包括前方掉头、右转绕行、小区域单向循环、临时交通管制等多项措施,引导无必需车辆尽量避开通往各墓园道路或错时通行,减少交通流,以保障清明祭扫道路畅通。

针对群众假日踏春出行需求,交警建议大家尽量避开卧虎山路永安墓园南向北、晋阳大道植物园北向南方向等重点路段,错峰出行。遇有行驶缓慢和路口拥堵时要依次排队等待,主线多路车辆排队等待事故风险极高,要坚决杜绝。

交警提醒广大群众,自觉抵制酒后驾驶、无证驾驶,不要乘坐超员车辆,驾乘车辆全程全员系好安全带,驾乘电动自行车要正确使用安全头盔。如发生轻微交通事故,要及时报警,依照引导拍照,固定现场证据,双方应尽快撤离现场,在不影响通行的安全地带等候处理,或约定去快处中心处理,不要在路面长时间停留。

公交专线方便快捷

为进一步方便大家清明祭扫期间乘坐公交出行,太原公交4月2日至4月4日每天上午7:00—11:30,开通3条清明祭扫专线。

第一条祭扫专线从胜利桥东始发,途经滨河东路、胜利街、涧河路、卧虎山路至永安殡仪馆。发车位置在胜利桥东公交枢纽西北角。

第二条祭扫专线从东中环凯旋街口始发,途经东中环、凯旋街、东峰路至双塔革命公墓。发车位置在东中环凯旋街口至迎春街口中段路东侧。

第三条祭扫专线从龙山街晋阳大道口始发,途经龙山街至龙山殡仪馆。发车位置在龙山街晋阳大

道口以西200米处路北。

以上3条公交祭扫专线投币价均为1元/人次,成人刷公交IC卡为0.5元/人次。发车间隔将根据客流情况变化,采取灵活调度模式,做到按需及时发车。

需要注意的是,胜利桥东至永安殡仪馆的祭扫专线沿途停靠胜利桥东、胜利桥东路北路口、胜利街新建路口、工具厂、胜利街解放北路口、营西街、河北里、皮革厂、敦化坊、享堂、矿机宿舍、丈子头连接线、南窊、长沟煤矿、永安殡仪馆。

双塔革命公墓和龙山殡仪馆的两条公交祭扫专线则均为点对点直达运行,沿途不设停靠站点。

我市发出“清明祭英烈”倡议书

梨花风起正清明 缅怀英烈寄深情

本报讯(记者 弓凤飞)又是一年清明时。今年清明节期间,太原市牛驼寨烈士陵园、太原市迎泽区郑村革命烈士陵园施工闭园。为全力保障烈士祭扫工作,营造更加安全、平稳、有序的祭扫环境,我市发出“清明祭英烈”倡议书。

青山藏忠魂,清明祭英烈。清明节是社会各界缅怀英烈、开展爱国主义教育的重要时间节点。倡议提出,开展祭扫活动应当庄严、肃穆、文明;

社会各界优先采取线上网上祭扫、线下错峰祭扫等方式缅怀英烈、祭奠亲人;通过向烈士纪念碑(墓)行鞠躬礼、向烈士默哀、敬献花圈(花篮、鲜花)、瞻仰烈士纪念设施等形式开展纪念活动;祭扫仪式从简,减少驻留时间,避免因人员聚集影响祭扫秩序。

清明期间,我市烈士陵园实行现场预约祭扫。计划前往太原双塔革命烈士陵园、万柏林区黄坡革命烈士陵园等烈士陵园现场祭扫的人员,可在

祭扫前与相关单位电话联系并预约登记,按预约时间前往祭扫。同时应注意祭扫安全,遵守烈士陵园管理规定。

从外省来并祭扫烈士的烈士亲属执行异地祭扫政策。符合异地祭扫条件的烈士亲属可自行前往安葬地或纪念地祭扫。选择自行异地祭扫的烈士亲属,经户籍所在地或者常住地县级退役军人事务局审核并开具“烈士亲属异地祭扫介绍信”后,可自行前往祭扫,享受相应服务保障,原则上每年1

次,每次不超过3人。

网上祭扫有3种方式。群众可以通过“中华英烈网烈士英名录”祭扫烈士,或参加中华英烈网“铸魂·2024·清明祭英烈”主题宣传教育活动,也可以通过参观太原解放纪念馆线上VR展馆网上祭扫。

我市各烈士陵园还提供集中代祭扫、远程视频代祭扫服务,尽最大努力满足不能亲临现场祭扫亲人烈属的祭扫需求。

排查肉制品企业 未发现曝光问题肉

本报讯(记者 张勇)连日来,杏花岭区市场监督管理局组织开展肉制品专项整治工作,全面排查肉制品生产企业及小作坊存在的食品安全风险隐患。

据央视“3·15”晚会报道,安徽省阜阳市是梅菜扣肉预制菜的主要产区之一,当地有近六十家生产梅菜扣肉预制菜的生产企业。知情人士称,当地个别预制菜生产企业存在使用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉预制菜的情况。该报道引发了公众和市场对肉类产品等领域食品安全问题的高度关注。

连日来,杏花岭区市场监督管理局执法人员对辖区内肉制品生产企业及

小作坊进行全覆盖检查,对生产车间、原料库及成品库等进行检查,查验了肉制品生产者主体资质、原料进货查验、索证索票、台账记录等制度落实情况。重点对是否使用槽头肉、使用未经检验检疫的肉品原料、非法使用或过量使用食品添加剂、伪造生产日期等违法行为。截至目前,该局暂未发现类似央视“3·15”晚会曝光的肉类产品问题。

在检查中,执法人员还要求肉制品生产者要严格落实食品安全主体责任,做好“两个责任”相关工作,严格落实进货查验工作,守好原料关,严禁使用不符合规范的原料肉,全面规范生产流程。



3月28日下午,杏花岭区文旅局联合杏花岭区域党群服务中心、精营东边街社区在牺盟会太原市委旧址开展文物古建筑消防安全应急演练。

牛利敏 王荣芳

摄影报道

社区防鼠患 规范毒饵站

本报讯(记者 王勇 通讯员 董瑛)连日来,迎泽区庙前街道各社区集中开展规范毒饵站工作,切实做到因地制宜、科学安放,确保毒饵站发挥有效作用,进一步巩固创卫成果,改善辖区人居环境。

行动中,各社区工作人员对居民小区、墙角、隐蔽处等

鼠密度较高场所的灭鼠毒饵站,进行更换和重新规划设置,确保投药的覆盖率和到位率。同时,各社区在网格微信群及时发布温馨提示,并组织网格员、志愿者等入户发送宣传单页,向群众宣传鼠传疾病的防治,并提醒居民务必认清毒饵站外形,做到不触摸、不损坏。

太原创卫在行动

庙前街道各社区将继续做好后续鼠药投放工作,定期排查并及时更换损坏的毒饵站,确保其发挥作用,阻断病媒生物传播途径,进一步营造舒适、卫生的人居环境。